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 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟ--ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ  

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ακαδ. έτος 2023-24                                                                                                    

                                                                                  

Η Συνέλευση του Τμήματος Ωκεανογραφίας και Θαλασσίων Βιοεπιστημών της Σχολής 

Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου, στην υπ’ αριθμ. 7/05-07-2023 τακτική 

συνεδρίασή της αποφάσισε ως ακολούθως σχετικά με την δήλωση μαθημάτων από τον 

Ιδρυματικό Κατάλογο-Δήλωση Διατμηματικών Μαθημάτων για το ακαδ. έτος  2023-24 

 

1. Όσον αφορά στους/στις φοιτητές/τριες του Τ.Ω.Θ.Β.Ε, 
 

Δύνανται να δηλώσουν όλα τα μαθήματα (υποχρεωτικά και κατ’ επιλογήν) των Τμημάτων 
της Παν/κής Μονάδας Μυτιλήνης, εφόσον διαπιστώσουν ότι προσφέρονται ως 
διατμηματικά μαθήματα. ΣΥΣΤΗΝΕΤΑΙ από το ΤΩΘΒΕ, λαμβάνοντας υπόψη και σχετικές 
αποφάσεις του Τμήματος στο παρελθόν,  οι φοιτητές/τριες του ΤΩΘΒΕ να προτιμούν 
μαθήματα προσφερόμενα από τα Τμήματα Περιβάλλοντος και  Γεωγραφίας που έχουν στο 
Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών τους μαθήματα σε όμορα γνωστικά αντικείμενα 
μαθημάτων του ΤΩΘΒΕ. Σε ό,τι αφορά τα μαθήματα από τα Τμήματα  Κοινωνιολογίας,  
Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας,  
συστήνεται από το ΤΩΘΒΕ οι φοιτητές/τριες του ΤΩΘΒΕ να επιλέγουν παιδαγωγικά 
μαθήματα, εφόσον αυτά προσφέρονται στο Πρόγραμμα Σπουδών τους. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ! Ο ανώτατος αριθμός πιστωτικών μονάδων από την επιτυχή αξιολόγηση σε 
μαθήματα και εκπαιδευτικές δραστηριότητες Προγραμμάτων Σπουδών άλλων Τμημάτων 
αντιστοιχεί κατ’ ανώτατο όριο έως το 10% (δηλ έως 24 ECTS) του συνολικού αριθμού 
πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την επιτυχή ολοκλήρωση του 
Προγράμματος Σπουδών (δηλ. των 240 ECTS). 

Εφόσον το Πρόγραμμα Σπουδών του Τ.Ω.Θ.Β.Ε αντιστοιχεί σε 240 ECTS, οι φοιτητές/τριες 
μπορούν να δηλώσουν διατμηματικά μαθήματα τα οποία θα αθροίζουν όλα μαζί έως 24 
ECTS, καθώς προαναφέρθηκε  και τα οποία θα προσμετρηθούν στη λήψη του πτυχίου.  
 
Εάν έχουν συγκεντρώσει από δήλωση/επιτυχή εξέταση σε διατμηματικά μαθήματα 
περισσότερα από 24 ECTS, μόνο διατμηματικά μαθήματα που αθροίζουν έως  24 ECTS, θα 
προσμετρηθούν στη λήψη του πτυχίου.  
 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Βλέπετε παρακάτω τα αναλυτικώς αναφερόμενα στην περιπτ.-Β- για τα 

παιδαγωγικά μαθήματα και περί της χορήγησης του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και 



 

Διδακτικής Επάρκειας στους πτυχιούχους του Τ.Ω.Θ.Β.Ε μετά από την επιτυχή 

παρακολούθηση τουλάχιστον ενός μαθήματος από κάθε μία από τις 3 αναφερόμενες 

Ομάδες Μαθημάτων που εντάχθηκαν στο Π.Π.Σ. του Τμήματος ως διατμηματικά μαθήματα 

επιλογής (ΚΕΥ)  

 
2) Όσον αφορά στους/στις  φοιτητές/τριες  των λοιπών Τμημάτων της Παν/κής Μονάδας 
Μυτιλήνης,  
 
Οι φοιτητές/τριες  των Τμημάτων της Παν/κής Μονάδας Μυτιλήνης δύνανται να δηλώσουν 
όλα τα μαθήματα (υποχρεωτικά και κατ’ επιλογήν) του Τμήματος Ωκεανογραφίας και 
Θαλασσίων Βιοεπιστημών. ΠΡΟΣΟΧΗ! Στα υποχρεωτικά ή κατ’ επιλογή μαθήματα του ΤΩΘΒΕ 
τα οποία περιλαμβάνουν, εκτός των θεωρητικών διαλέξεων, και εργαστήρια/φροντιστήρια, 
ο ανώτατος αριθμός φοιτητών/τριων από άλλα Τμήματα που μπορεί να γίνει δεκτός, 
λαμβανομένης υπόψη της υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής και της διαθεσιμότητας του 
Διδακτικού Προσωπικού, είναι έως δέκα (10) άτομα. 
Στα υποχρεωτικά ή κατ’ επιλογή μαθήματα του ΤΩΘΒΕ τα οποία περιλαμβάνουν μόνο 
θεωρητικές διαλέξεις, ο ανώτατος αριθμός φοιτητών/τριων από άλλα Τμήματα που μπορεί 
να γίνει δεκτός, λαμβανομένης υπόψη της υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής και της 
διαθεσιμότητας του Διδακτικού Προσωπικού, είναι έως είκοσι (20) άτομα. 
 
 3) Όσον αφορά στην πρόβλεψη του Νόμου 4957/22 (άρθρο 67 παράγραφοι 2 και 3) για 
δυνατότητα οργάνωσης της εκπαιδευτικής διαδικασίας δια ζώσης με παράλληλη σύγχρονη 
αναμετάδοση της διδασκαλίας του μαθήματος αποκλειστικά προς φοιτητές/τιες  άλλων 
Τμημάτων του Ιδρύματος υπό την προϋπόθεση ότι οι εν λόγω φοιτητές/τριες  φοιτούν σε 
Τμήμα που εδρεύει σε διαφορετική περιφερειακή ενότητα ή πόλη από αυτήν του Τμήματος 
στο οποίο παρέχεται το μάθημα,  
 
Το  ΤΩΘΒΕ, το τρέχον χειμερινό εξάμηνο,  ΔΕΝ θα προσφέρει εξ αποστάσεως (υποχρεωτικά 
και κατ’ επιλογήν) μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών του.  
 

Β) Παιδαγωγικά Μαθήματα- Χορήγηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
Επάρκειας 

 Ήδη από την  ακαδ. χρονιά (2020-21), κατόπιν απόφασης της υπ’ αριθμ. 14/06-07-2020 
συνεδρίας της Συνέλευσης, υπήρξε πρόβλεψη παιδαγωγικών μαθημάτων στο Προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών (Π.Π.Σ) του Τμήματος Ωκεανογραφίας και Θαλασσίων Βιοεπιστημών  

Συγκεκριμένα έχει αποφασιστεί η προσθήκη  των παρακάτω παιδαγωγικών μαθημάτων (τα 
οποία προσφέρονται στα λοιπά Τμήματα της Παν/κης Μονάδας Μυτιλήνης), ως 
διατμηματικών μαθημάτων επιλογής (ΚΕΥ), στο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του 
Τ.Ω.Θ.Β.Ε από το ακαδ. έτος 2020-21 και μετά, ώστε να καταστεί δυνατή η χορήγηση στους 
αποφοίτους του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (εφόσον εκδοθεί 
νομοθετική ρύθμιση από το Υπουργείο Παιδείας για την ένταξη του πτυχίου Τ.Ω.Θ.Β.Ε σε 
Kλάδο και Eιδικότητα της  Β/θμιας Εκπαίδευσης-συνεχίζει μέχρι σήμερα να εκκρεμεί η 
έκδοσή της),   ως ακολούθως:  

 

ΟΜΑΔΑ Α΄ (ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ) 



 

• Παιδαγωγική Ψυχολογία (Τμήμα Γεωγραφίας) 

• Παιδαγωγική Ψυχολογία (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

• Περιβαλλοντική Επικοινωνία και Εκπαίδευση (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

• Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης (Τμήμα Κοινωνιολογίας)  

• Κοινωνική Ψυχολογία (Τμήμα Κοινωνιολογίας)  

ΟΜΑΔΑ Β’ (ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ) 

• Γενική Διδακτική (Τμήμα Γεωγραφίας) 

• Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Τεχνολογία (Τμήμα Πολιτισμικής 

Τεχνολογίας και Επικοινωνίας (Τ.Π.Τ.Ε.) 

• Συνεργατικά Εκπαιδευτικά Περιβάλλοντα και Μοντέλα Επικοινωνίας – 

Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας (Τ.Π.Τ.Ε.) 

•  (ΠΡΟΣΟΧΗ το παραπάνω μάθημα από το ακαδ. έτος 2021-22 

μετονομάσθηκε σε «Συνεργατική Μάθηση και Κοινωνική Αλληλεπίδραση 

στην ψηφιακή εποχή» 

• Εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευση  (Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και 

Επικοινωνίας (Τ.Π.Τ.Ε.) 

• Γενική Διδακτική (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

ΟΜΑΔΑ Γ´ (ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ) 

• Μέθοδοι Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

• Πτυχιακή Εργασία με σχετικό θέμα με πρακτική 

 

Η  χορήγηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας στους πτυχιούχους 

του ΤΩΘΒΕ θα πραγματοποιείται μετά από την επιτυχή παρακολούθηση τουλάχιστον ενός 

μαθήματος από κάθε μία από τις 3 προαναφερόμενες Ομάδες Μαθημάτων (ΠΡΟΣΟΧΗ: 

Προϋποτίθεται, για την χορήγηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής 

Επάρκειας, η έκδοση νομοθετικής ρύθμισης από το Υπουργείο Παιδείας για την ένταξη του 

πτυχίου Τ.Ω.Θ.Β.Ε σε Kλάδο και Eιδικότητα της  Β/θμιας Εκπαίδευσης. Η έκδοση από το 

Υπουργείο της προαναφερόμενης νομοθετικής ρύθμισης εκκρεμεί.) 

 
 


